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СУТНІСТЬ ФОРМ ЗАБЕЗПЕЧЕННЯ АНТИКОРУПЦІЙНОЇ 
БЕЗПЕКИ ПРАЦІВНИКІВ У СФЕРІ ТУРИСТИЧНОЇ 

ДІЯЛЬНОСТІ 

 
Практично всі сучасні прояви корупції спроможні безпосереднім 

чином об’єктивуватись як на професійній публічній службі, у 
компаніях публічного сектору економіки, так і в приватному секторі. 
При цьому, слід мати на увазі, що корупція у приватному секторі – 

безпосередньо поведінкове спотворення правового режиму перебігу 
трудових (зокрема, виробничих) відносин, встановленого у певній 
компанії. Враховуючи це, а також негативні наслідки корупції для 

правопорядку (на міжнародному, національному, локальному та 
організаційному рівні) [див., напр.: 1–3], слід констатувати практичну 

потребу забезпечення антикорупційної безпеки (далі – АКБ) у 
компаніях, а саме шляхом системного застосовування 
антикорупційного кадрового менеджменту [4, с. 38]. Особливо 

актуальним це питання постає в контексті діяльності туристичних 
агентств (також ін. організацій у сфері туристичної діяльності), адже 
саме завдяки корумпованості цих агентств посилюється спроможність 

діяльності професійних злочинців в частині організації секс-туризму за 
участю неповнолітніх, наркотуризму, торгівлі людьми [5, с. 25; 6, с. 2, 

3; 7, с. 584, 592; 8] та ін.  
Разом із тим, слід мати на увазі, що антикорупційний кадровий 

менеджмент загалом та в туристичній сфері зокрема не може 

відбуватись свавільно. Задля недопущення цього забезпечення АКБ 
працівників у сфері туристичної діяльності повинно об’єктивуватись у 
певних формах, що є питанням, якому наразі ще не приділялась увага 

як серед українських, так і серед зарубіжних вчених. Вирішуючи цю 
проблему зазначимо, що форми забезпечення АКБ (далі – ФЗАКБ) 

працівників у сфері туристичної діяльності (далі – СТД) в загальному 
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контексті можуть розумітись в якості стереотипізованих моделей 
поведінки адресатів вимог режиму забезпечення АКБ у відповідь на: 

потенційні та реальні корупційні ризики в діяльності працівників 
(туристичної організації загалом); нагальну потребу посилення АКБ 
кадрів у сферах діяльності організації, що пов’язані із зниженням 

стандартів гідної праці (враховуючи ризики порушення засади свободи 
праці, гармонійної стабільності трудових відносин в туристичній 
організації та ін.). Наведена інтерпретація сутності ФЗАКБ працівників 

у СТД потребує конкретизації, що можливо здійснити на підставі 
окреслення основних властивостей зазначених стереотипізованих 

моделей поведінки.  
Приймаючи до уваги переваги та недоліки наявних підходів 

вчених до розуміння комплексу ознак форм суб’єктів і об’єктів у сфері 

права, можемо дійти висновку, що до основних ознак ФЗАКБ 
працівників у сфері туристичної діяльності слід відносити наступні її 
властивості:  

1. Форма окреслює фактичний вияв (зовнішній вираз) стану  (у 
статичному аспекті – статусний та становий характер суб’єкта, 

статусний характер об’єкта; у динамічному контексті – дії, 
бездіяльність або ж активність, пасивність прояву суб’єкта чи об’єкта) 
у межах певного процесу, що: 1) передбачений (не суперечить) 

законодавству; 3) забороняється законодавством. Отже, ця властивість 
форм дозволяє стверджувати, що ФЗАКБ працівників у СТД є 
стереотипізованими моделями поведінки, які упорядковують підстави, 

умови вчинення актів (дій, прийняття рішень) адресатами таких вимог, 
підпорядковують поведінку адресатів певним стандаратам поведінки. 

2. Форма характеризується цілісністю, будучи узгодженою із 
загальною метою (місією) та завданнями відповідного суб’єкта чи 
об’єкта. Вказане пояснюється, як сутністю мети суб’єктів та об’єктів у 

площині права, так і тим, що стан, за якого комплекс об’єктів, актів, 
охоплених формою, не спрямовується на досягнення конкретної 
загальної мети, засвідчує неможливість існування цілісності форми, а 

отже й про її об’єктивне існування.  
3. Формі властива комплексність складових елементів форми . З 

цієї ознаки випливає, що будь-яку ФЗАКБ працівників у СТД не може 
складати сукупність її складових, а поточний стан розуміння таких 
елементів в якості їх «сукупності» може засвідчувати не достатню 

сформованість відповідної наукової думки, для якої в означеному сенсі 
характерним є те, що системне явище у вигляді форми осмислюється 
лише в якості системи. 
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4. Форма є об’єктивним елементом практичної дійсності, що 
може бути постійним або ж змінним в залежності від: 1) умов, в яких 

об’єктивуються елементи системи (вплив обставин на об’єкт чи 
суб’єкт); 2) позаумовної змінюваності елементів системи (зміна 
парадигми активного чи пасивного стану об’єкта або суб’єкта). 

Відповідна властивість ФЗАКБ працівників у СТД обумовлена 
потребою гнучкості процесу запобігання корупції, адже корупція в 
організації є високо соціальноадаптивним феноменом, що досить 

швидко вражає працівників організації, нівелюючи організаційний 
правопорядок та культивуючи правовий нігілізм в суспільстві. 

5. Форму складають складові елементи, що є відносно 
самостійними та універсальними . Самостійність і однорідність 
вказаних елементів обумовлена їх однорідністю характеру, 

спроможністю виявлятись за наявності для цього однотипних 
фактичних, нормативних, процедурно-процесуальних підстав і умов.  

Зважаючи на викладене, доходимо думки, що ФЗАКБ працівників у 

СТД є узгоджені із принципами права та визначені чинним 
законодавством зовнішньо виражені способи, напрями чи шляхи 

реалізації сторонами угоди про працю (працівником, роботодавцем; у 
розщеплених правовідносинах – роботодавцем-провайдером, 
роботодавцем-замовником), іншими суб’єктами забезпечення АКБ 

своїх прав і обов’язків у сфері праці та зайнятості (стереотипізовані 
моделі поведінки), що стосуються питань забезпечення АКБ на рівні 
організації, а також зумовлюються відносно вільними діями цих 

суб’єктів, будучи цілісно спрямованими на досягнення поставленої 
мети (забезпечення АКБ працівників в організації у СТД) й 

задоволення відповідного комплекс потреб та законних інтересів 
працівників. 
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ЕКСКУРСІЙНА ДІЯЛЬНІСТЬ ПІД ЧАС ВІЙСЬКОВИХ ДІЙ  

 

Екскурсійна діяльність є однією з провідних ланок індустрії 
туризму. Сучасна екскурсійна діяльність в України завдяки 

впровадженню таких туристичних інновацій як створення нового 
продукту сприяє переорієнтації туристів на внутрішній ринок. 
Закриття кордонів через пандемію, активні  військові дії в Україні та 

загрози ракетних обстрілів практично на всій території країни, 
обумовили непросту ситуацію у сфері туризму держави.  

Разом з тим, українці поступово починають шукати емоції та 

радості життя, які так необхідні для відновлення сил та 
продуктивності. Серед таких заходів – екскурсії та нетривалі 

туристичні подорожі в регіонах, що вважаються відносно безпечні. 
Люди починають відвідувати екскурсії, цікавитися містом, хто новим 
для себе або своїм рідним. Зазначимо, що це не туристи в звичайному 

розумінні цього слова. Це люди, які весь час від початку війни нікуди 
не виїжджали, займалися волонтерством, працювали, лікували. 
Частина цих людей втратила домівки, пережила розлуку з близькими, 

хтось втратив найдорожчих. Дехто з них на собі відчули наслідки 
депресії та вигорання. Якщо людина дбає про своє психічне здоров’я, 

не допускає спустошення та вигорання, вона буде більш корисна в 
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